

# 学雷锋 志愿同行 传递爱和希望

今年3月5日是第26个“中国青年志愿者服务日”。为更好地传承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,西山煤电基层各单位举办了以“争当排头兵,雷锋薪火传”为主题形式多样的学雷锋活动。

杜儿坪矿党委工作部(团委)开展“传承·雷锋”实践活动。青年志愿者拿起铁锹、扫把等工具,针对卫生死角、边坡垃圾展开行动,用“劳动美”弘扬雷锋志愿服务精神,把共建共享的“家文化”融入到“花园式”矿山的建设中,营造干净、整洁、舒适、和谐矿区环境。



3月5日,西铭矿团委组织开展青年志愿服务活动。

活动现场设置了多个志愿服务摊位,理发、证件快照、美甲、清洗眼镜(金银饰品)、维修电器、义诊、有奖问答等贴心服务,切实解决职工群众的日常生活需求。

3月4日,西曲矿团委组织青年志愿者们开展志愿服务活动。共有来自各科室、基层队组17名青年志愿者参加本次活动。

活动中,志愿者们手拿抹布、小桶、

铲子、垃圾夹等工具,先后前往矿区附近的家属区,按照分工、积极协作,发扬不怕脏、不怕累的精神,充分发挥了志愿者的先锋模范作用。

●吕景璐 曹琼  
2月26日,镇城底矿机电部团支部开展清理小广告志愿服务活动。

活动中,青年志愿者手持喷壶、铲子等工具耐心地对责任区内墙面上的小广告进行清理,确保不留痕迹。

●陈丽君

3月5日,东曲矿开展志愿服务活动。该矿25名青年志愿者参加活动。

活动现场,设置了证件照拍摄、眼镜清洗、测量血压、衣物熨烫、美甲制作、皮具保养、配钥匙等志愿服务区域,志愿者们热情的态度、优质的服务,吸引了大批职工的踊跃参与。活动中,还通过现场灭火演示、常见毒品展示等形式,进行了消防和禁毒宣传。

●邢艳丽

3月4日,新产业公司团委联合中国中医科学院西苑医院山西医院(山西中医药大学附属医院)举办健康义诊志愿服务活动。

义诊活动现场,来自山西中医药大学

附属医院针灸科、推拿科、外科、心病科、耳鼻喉科、妇产科等科室的专家们,耐心细致地为职工提供现场把脉、针灸、推拿、艾灸、刮痧、体检报告解读等服务,并根据每个人的身体状况,提供专业的健康指导和治疗建议。

●罗琛

3月5日,西山建筑开展爱心献血活动。共计35人参加献血活动。

活动现场,干部职工们积极响应,纷纷挽起袖子,献出自己的爱心血液,用实际行动践行雷锋精神。

●郭宁

3月5日,机电厂开展学雷锋志愿服务活动。

机电厂组织青年志愿者在班前会对本车间有病人员、情绪不稳定精神状态差的人员、探亲休假返岗人员进行深入细致排查。为增强排查结果的精准性,投用了电子血压计、酒精测试仪等器材,用“数据说话”,掌握职工的血压高低、有无饮酒等身体健康状况。

●王亚玲

该厂青年团员深入基层一线,为当班的师傅清洁安全帽,清理设备上的浮尘及油污。

3月4日,太原公司开展“学雷锋见

行动,奉爱心献热血”志愿服务活动。

太原公司机关和输变电公司的志愿者按照医务人员的医嘱要求,依次有序填表、量血压、化验、采集血样,经过专业仪器快速检测合格后开始献血。

●刘俊玲 李婕

近日,公用事业托幼中心各直属团组织党员、团员教师及大班幼儿走进社区,开展“追‘锋’正当时!”主题活动。



活动开始前,教师们以生动有趣的方式讲述了雷锋叔叔的感人故事,让孩子们在轻松愉快的氛围中深刻理解帮助他人、无私奉献的意义。

随后,这支充满活力的志愿队伍前往社区广场,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动。他们化身环保卫士,一丝不苟地捡拾着地上的纸屑、塑料瓶等垃圾,将公共设施擦拭干净,不放过任何一个角落,让社区环境焕然一新。此外,孩子们还充当起了“雷锋精神”的小小宣传员,向过往居民发放宣传单,用稚嫩的声音传递着雷锋精神的真谛。

●刘继红

## 多彩活动绽放巾帼风采



在“三八”国际劳动妇女节115周年到来之际,山西焦煤西山煤电机关精心组织了一系列丰富多彩的庆祝活动,全方位展现女职工“自尊、自信、自立、自强”的精神风貌。

活动以亲情讲座拉开序幕。专业讲师就女职工普遍关心的亲子关系、夫妻关系以及孝老敬亲等话题进行深入讲解。讲座设置的互动环节,激发了女职工们的参与热情,她们在交流探讨中积极探索构建和谐家庭关系的有效途径,助力提升家庭幸福指数。

3月5日,一场充满艺术氛围的手工制作实践活动温馨开启。丝巾礼仪搭配环节,女职工们在专业老师的指导下,学习如何巧妙运用小小丝巾展现优雅礼仪,在平凡日常中发现美、创造美。插花艺术现场,花艺师简



要讲解插花基础知识后,大家迫不及待地动手实践,沉浸式感受生活的美好与浪漫。茶道礼仪学习让女职工们体验到以茶为媒的生活艺术。从沏茶、赏茶到闻茶、饮茶,每一个步骤都让

心灵得到净化,工作生活中的压力得以舒缓。

此外,公司机关贴心地为每位女职工准备了一款健身用品,鼓励大家趁着春季大好时光,积极参与锻炼,增强身体素质,以更加饱满的精神状态迎接工作和生活中的各项挑战。

此次系列活动旨在丰富女职工业余生活,提升生活品质,激发她们积极参与社会公德、职业道德和家庭美德建设的热情。女职工们纷纷表示,将以更加积极健康的身心状态投入工作,为企业发展贡献智慧和力量。

侯晓燕 李倩摄影报道



## 镇城底矿

## 主题宣讲形势任务

2月27日,镇城底矿党委宣传部牵头召开形势任务主题宣讲会,传达贯彻上级文件精神,引导职工正确认识市场变化,凝聚全员奋进力量。机关第一党支部、第三党支部党员参加。

会议指出,当前,国内外经济正在发生着深刻而复杂的变化,山西焦煤也面临新的机遇和挑战。面对煤炭市场价格波动对生产经营带来的冲击与影响,需要全体干部职工把思想和行动统一到党中央、国务院及省委、省政府的决策部署上来,精准把握山西焦煤在全国全省发展大局中的坐标与定位,切实增强推动高质量发展的责任感与使命感,用发展新质生产力的思维和方法审视企业生产经营各项活动。

会议强调,要紧紧围绕矿党委各项决策部署,统一思想、统一目标、统一行动,凝心聚力,实干奋斗;要保持战略定力和发展定力,立足岗位,正确处理安全与发展、市场与生产的关系;要保持冷静头脑,不造谣、不信谣、不传谣,及时回应职工关切,化解思想矛盾,提升全员共克时艰的主人翁意识;要发挥党员先锋模范作用,以身作则,积极投身到耐心细致的思想政治工作中去,帮助广大干部职工树立正确的市场观念,增强应对市场变化的能力和信心,为企业高质量发展贡献自己的力量。

●闫兵 王串强

## 公用事业机关事务管理中心

## 西山残联

## 拆除亮化设施 清洁回收再利用

## 开展爱耳日听力健康知识讲座



2月25日,公用事业机关事务管理中心开始对所辖区域春节亮化设施进行拆除作业。

拆除作业前,中心集中召开了施工动员会,强调施工期间要严格遵守各项安全操作规程,确保现场作业安全。中心维修部、综合部、管理部、环卫保洁服务部、会议服务部、桃杏办公楼管理处等

40余人参与此次作业,作业顺序为事业公司、办公五楼、外围其他区域、办公七楼、立体车库,预计3月1日全部完成。

按照修旧利废、低碳环保的原则,拆除全部亮化设施后将进行分类整理,能清洁回收的统一入库存放,以备来年循环再利用。

●李娜 田琦 朱张晋

3月4日,西山残联开展爱耳日“健康聆听、无障碍沟通”听力健康知识讲座。西山及基层残疾人工作者、助残志愿者、听力残疾职工代表参加。

讲座特别邀请经验丰富的中医科医师授课。医师围绕日常生活中可能导致听力受损的各种因素,进行了深入浅出讲解,让大家对听力保护的重视程度有了进一步提升。同时,还详细介绍听力养护的正确方法,以及听力损伤的早期信号,帮助大家更好地了解 and 关注自己的听力健康。

此次讲座不仅增强参训人员对听力保护的意识,也为他们提供实用的听力养护知识,创造无障碍沟通环境,受到大家一致好评。

●薛森